

¡ABAJO LA FARSA!

AL CUERPO ELECTORAL ALMERIENSE

Conste de ahora para siempre, que al emitir algunos juicios acerca de la forma y modo con que se han efectuado en toda ocasión las elecciones en España, y muy principalmente en esta provincia, no es nuestro ánimo descender en la discusión al terreno del personalismo.

Para nosotros será sagrado en todo momento la vida privada de las personas de los candidatos y elegidos, pero no por ello, hemos de sustraernos tanto, que no emitamos algunas consideraciones encaminadas a la demostración de que en la inmensa mayoría de los casos, los Diputados que ostentaron la representación de nuestra tierra en el Parlamento fueron los menos llamados por su falta de aptitudes, o los más perversos, porque teniendo la suficiente capacidad nada hicieron en favor de nuestro pueblo, o le obligaron a sufrir una serie de vejámenes y expoliaciones sin límites.

Parece ser la cosa más lógica que cuando todos los gobiernos españoles por su fracaso manifiesto, por sus concupiscencias, por sus granjerías, por el funesto caciquismo que en toda la nación llegaron a implantar, en un período de tiempo que ya dura demasiado, al convocar a unas elecciones en las que el pueblo en general había de dar su sufragio, fuera la expresión fiel del voto popular la condena justa y ostensible de relegar al olvido eterno instituciones, partidos y hombres, como gérmenes de vicio y podredumbre que nos llevaron a la bancarrota nacional.

Sin embargo nada de eso ocurre, es que la conciencia popular se halla tan relajada que se amolda sin protestas ni repulsas, a convivir en el infestado ambiente de inmoralidades que en todos los lugares nos envuelve? O es que el desequilibrio de nuestra razón es tanto, que ha llegado a convencernos para dar valores opuestos a los hechos y calificamos el pillaje y el robo, por ejemplo, como casos delictivos cuando en realidad no lo son?

No. Es que el tinglado de

la farsa es tan grande, es que la indiferencia e incultura, de la masa popular fué tanta; abundan en cantidad tan enorme los chanchulleros, los farisantes, los vividores dentro de nuestro pueblo que llegaron a conseguir embaucarnos logrando mantenerse con sus habilidades de salteadores políticos consumados.

Pero hoy las cosas han experimentado un cambio enorme.

Los pueblos reivindican sus derechos y hacen justicia santa, en aquellos que se opusieron a su progreso, prosperidad y bienestar. Las corrientes evolutivas transforman la sociedad inclinandola al bien supremo, al amor único, y ya el pueblo español comienza a dar sus primeros pasos dentro de la nueva vida que la Humanidad implanta.

La lucha de las izquierdas contra las derechas es el primer síntoma. Lo caduco, lo arcaico, todo lo que representa en España el antiguo procedimiento de vejámenes a la dignidad nacional, sale a la palestra en estos momentos pretendiendo entablar denodado combate al ver que se le escapa para siembre el poder ansiado, para seguir con él imponiendonos todas las humillaciones que hemos sufrido. Y en todas partes de la nación española se responde al temerario reto aprestándose a la pelea que ha de ser decisiva en estas elecciones, pues sobre el plano de la actualidad ha de quedar resuelto el porvenir de España.

Y hemos de ser nosotros los almerienses, los únicos que en este momento culminante, dejemos de unir nuestro esfuerzo para derrocar la oligarquía que en nuestra nación impera? No es posible, ni lo creemos,

Almería, no podrá consentir que en estas elecciones salga triunfante la candidatura que para baldón nuestro nos impuso el encasillado oficial. No es esta la hora de tolerar pacientemente las injusticias, y si tal creyeron los de arriba, hagamosles presente la equivocación que tuvieron al medir nuestra dignidad, queriendo

imponernos para que ostenten nuestra representación en las Cortes a los que ya demostraron con su fracaso, ineptitud y egoísmos que son fieles servidores de la liviandad política que arrastró a España al desastre.

Almerienses, es preciso que en las próximas elecciones deis una prueba evidente, palpable y rotunda de que vuestras conciencias están exentas de toda culpa, destrozando a los fariseos de siempre con la pureza de vuestro sufragio y evitaréis con ello la expoliación inicua que vinieron haciendo de esta noble tierra.

VIDA REPUBLICANA

Nota oficiosa

En Asamblea celebrada anoche en el Círculo Republicano se acordó, después de larga discusión, retraerse de la lucha electoral,

Las razones en que se fundan los assembleístas para ir al retraimiento son en primer término la actitud adoptada por los partidos liberal y democrata de la capital, quienes lejos de unirse a los izquierdistas, van coaligados con el Gobierno, traicionando así el acuerdo de sus respectivos jefes, lo que dadas las circunstancias actuales imposibilita el esfuerzo que pudiera hacerse contra los atropellos del gobierno.

LA JUNTA MUNICIPAL

Es de tal gravedad e importancia la actitud tomada por el partido republicano almeriense en virtud al motivo que la determina, que prometemos dedicarle en nuestra próxima edición el comentario merecido.

Ya en nuestro artículo de fondo de este número nos dirigimos al cuerpo electoral almeriense excitándole a dar la batalla decisiva al caciquismo y confiamos que nuestro pueblo responderá al llamamiento. Las mañan electoreras, los compadrazgos han de hermanarse de ahora para siempre y esperamos que así suceda.

Si los pequeños politiquillos de esta tierra, quieren continuar por el camino de las malas artes, prosigan en buena hora, pero que tengan bien entendido que el pueblo honrado dará la repulsa.

-La actitud de las Izquierdas-

ANTE LA SUSPENSIÓN DE GARANTIAS DECLARAN ILEGALES LAS NUEVAS CORTES. ACUERDOS TRANSCENDENTALES.

A LA ENTRADA

Como estaba anunciado, antes de anoche volvió a reunirse en el despacho de secretarios del Congreso los representantes de las izquierdas.

La reunión comenzó a las nueve menos cuarto, por haberse retrasado el regreso del conde de Romanones a Madrid.

El Sr. Pedregal, hablando con los periodistas, manifestó que en la reunión del día anterior hubo perfecto y unánime acuerdo, contra lo que algún periódico afirma.

Agregó que el Gobierno seguía cometiendo todo género de arbitrariedades en contra de la candidatura de don Melquiades Alvarez por el distrito de Castropol, y que últimamente habían sido declarados cesantes la mayoría de los carteros y peatones. El señor Castrovido manifestó también que en las resoluciones adoptadas en la reunión de anteaer había existido la más completa unanimidad.

Los señores Marqués de Alhucemas, conde de Romanones, Alba, Besteiro y Gasset no hicieron ninguna manifestación de interés.

No concurrió el Sr. Alcalá Zamora, por haber tenido que marchar a la provincia de Jaén.

Llevaba su representación el señor Gasset, a quien había enviado una carta autorizándole además para suscribir en su nombre todos los acuerdos que se adoptaran.

Terminó la reunión a las diez y cuarto de la noche, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

Después de las singulares circunstancias que rodearon el decreto disolviendo las Cortes el insólito propósito de consultar la voluntad nacional dentro de un régimen de excepción ha hecho que se junten en un solo juicio los representantes de las izquierdas.

Con toda mesura, notificóse al Gobierno la conveniencia, por muy altas consideraciones de que fueraalzada la suspensión de garantías.

Al divulgar la respuesta que la nota oficiosa contiene, reservarse con extremada avaricia todo linaje de justificaciones. Exenta del más humilde argumento la repulsa, niega de término de la suspensión de garantías, brindando solo el arbitrio ministerial la farisaica liberalidad de consentir reuniones electorales. A nadie puede ocultarse como la propaganda de idearios para ganar volutas y crear opinion ha menester inexcusables difusiones de publicidad; no son lícitas.

La imperfección de nuestra vida ciudadana dota oródigamente a los Gobiernos de medios para influir en las elecciones, y añádese ahora la vigilancia y censura de la palabra escrita, la posibilidad de decretar detenciones y todo el cortejo de facultades que pone al arbitrio del gobernante un régimen excepcional.

Merced a unos comicios forjados con el martillo de la arbitrariedad en el yunque de una suspensión de garantías, presentárase falseado el pensamiento nacional, ofreciendo a la contemplación de propios y extraños como una España reaccionaria y quietista la que nosotros creemos orientada, y dispuesta para las más fecundas transformaciones sociales y democráticas.

Como unas Cortes en semejantes condiciones reunidas no pueden ser legítima representación del país; como su génesis impura sólo puede dar origen a un Parlamento faccioso, punto de partida para grandes conmociones, harto más lamentables en la realidad que en el discurso, nos juzgamos obligados a invalidar totalmente su actuación.

Conscientes de la gravedad del acuerdo, a él apelamos en la certidumbre de alajar perturbaciones de imponderables consecuencias y adscribimos nuestra firme resolución al propósito de lograr medios parlamentarios nacidos en cuna legítima.

Las libertades públicas se conquistaron con cueros esfuerzos; quienes las heredamos

Del Campo Andaluz. Del Gobierno Civil.

sin sacrificio no las dejaremos burlar sin lucha.

Y por todo ello nos estimamos en el deber irrevocable de no considerar legítimas las Cortes convocadas si se mantiene la suspensión de garantías, y de impedir por los procedimientos que se hallen al alcance de las fuerzas políticas que representamos la aprobación de cuantos proyectos de ley se sometan a debate sin exclusión alguna, bien sea con el Gobierno actual, bien con cualquiera otro que pretendiera servirse del Parlamento formado—no nos sentimos capaces de decir elegido—en las condiciones señaladas.

Madrid 18 de Mayo de 1919.—Marqués de Alhucemas.—Conde de Romanones.—Santiago Alba.—Niceto Alcalá-Zamora.—José Manuel Pedregal.—Roberto Castrovido.—Julian Bestelro.—Rafael Gasset.

DIANA

Baños de mar templados

Del Ayuntamiento

NOMBRAMIENTO

El Arrendatario de las Carnes, envía oficio a este Ayuntamiento pidiendo el nombramiento de vigilante en dicho arriendo a Agustín Soler Jerez.

Vida obrera.

A LOS BARRILEROS

La Sociedad de barrileros «El Progreso», pone en conocimiento de sus asociados que en virtud de la huelga que sostienen los compañeros barrileros de Málaga queda prohibido ir a trabajar a dicha capital sin antes ir autorizados por esta entidad para los fines que persiguen.

Por la Directiva

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca al gremio de albañiles a la junta extraordinaria que celebrará esta sociedad para hoy jueves a las nueve de su noche (hora oficial) para tratar de asuntos de trabajo y de intereses generales.

Se ruega la más puntual asistencia, pues es de interés general la asistencia de todos.

La Directiva

Serrín de corcho

Bien molido, cernido y de inmejorables condiciones para la conservación de la uva. Fábrica de Angel Pastor.

ALELLA

Son los mejores vinos de mesa.

REFLEXIONES DEL MOMENUE. LOS DOS REPARTOS

Hace ahora justamente un mes que recorrimos la campaña andaluza. En la ciudad y en la aldea, en el campo y en el poblado—¿lo recordáis?—una gran inquietud ponía en los labios de todos aquellos hombres la misma frase, si bien con distinto significado en cada caso: ¡Cuando llegue la siega!

En unos, la frase era expresión de terror; la dictaba el miedo a sufrir en esa época imponderables quebrantos en la hacienda. ¡Dios sabe si hasta en la vida! En otros, la frase era expresión de cálculo; la sugería un balance mental de lo que cada año suponían, de un lado, el aumento de salario al iniciarse las faenas recolectoras, y de otro, lo que producía la tierra.

En otros, la frase se ofrecía con una cierta inflexión de voz, tal que encerrada en media docena de signos admirativos; era una frase honda y sentida, un «englon de cante» flamenco, que parecía de esperanza y de emplazamiento, de reivindicación y de represalia: ¡¡¡Cuando llegue la siega!!!

Pues ha llegado la siega, y al pensar en aquel grave problema de los agrarios andaluces: en vano pretendemos saber por qué fase atraviesa en estos días. Inquirimos por las columnas de la Prensa, y la Prensa calla. Preguntamos a los hombres, y los hombres no nos contestan. La lucha social parece haber cedido el paso a la lucha política.

Y las Prensas gimen por los furios acontecimientos electorales. Y los hombres, riendo o llorando, lanzan de acá para allá, atentos sólo a la probable consecución o pérdida de su acta.

Más preocupado del problema andaluz, o más despreocupado del electoral, yo, en cambio: evoco a esas horas todas mis andanzas por la tierra andaluza. Pienso en aquellos tipos y paisajes y me pregunto: ¿Que harán? ¿Que pasará?

¿Que es en este momento de aquellos venerables ganaderos que, sentados en torno de una mesa de la cervicería Española, de Sevilla, se situaban en torno del problema, ni más ni menos que de la mesa, cada cual en un punto distinto para plantearlo... y en ninguno para resolverlo? ¿Y que de aquel sindicalista jurinundo que hace poco, en una extraña lección de Geografía, ha comprobado que el Guadalquivir no desemboca en el mar, sino que un barco surto en sus aguas conduce derechamente a la cárcel de Badajoz?

¿Y de aquellos patronos de la Federación agraria de Córdoba que, capitaneados por el inteligente señor Muñoz Pérez, dedicaban sus sobremesas a un estudio concienzudo de las posibles soluciones jurídicas al problema? ¿Y de aquella mesa popular a la que unos cómicos de la legua excitaban desde el escenario del Teatro Circo del Gran Capitán ya que no con el fuego de su declamación, con unos arbitrarios y desentonados himnos apoteósicos a base de «Marsellesas» e «Internacionales»?

¿Cuál es en suma, su actitud y su actuación al llegar este momento de la siega, temido por unos, deseado por otros y esperado por todos?

Fodos callan. Y si hablan, nadie

DETENCIONES

La Guardia civil del puesto de María comunica haber detenido a los individuos vecinos de aquella localidad, Juan Andrés Mateos, Antonio Muñoz Martínez, José Garriguez Fernandez, Miguel Muñoz Martínez, este último, como autor de un disparo, hecho en el domicilio del citado Garriguez Fernandez.

Estos individuos estaban reclamados por el señor Juez Municipal de dicha villa de María.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

NOTA POLITICA

CERVANTES OVACIONADO

Ayer llegó a esta ciudad el candidato por Berja don José María Cervantes.

Según anunciábamos ayer, este candidato fué tan bien recibido en su distrito; que tuvo que poner pies en polvorosa, volando a todo volar de su automóvil, logrando por fin aterrizar en nuestra hospitalaria ciudad.

Creemos que esto no dejará duda en el ánimo del señor Cervantes, convenciéndose para siempre de que los berjeños no quieren tener el «honor» de que los represente en las Cortes.

CESAR JALÓN

De Subsistencias

El conflicto que anunciamos en nuestro artículo «Pan para hoy y hambre para mañana» ha excedido a lo que nosotros mismos anticipábamos.

Ahi tiene la Junta de Subsistencias el resultado de la política de las tasas y de los descubrimientos del trigo escondido.

Sentimos tener que insistir repitiendo que lo sucedido ha tenido por origen el no dar las garantías que los comerciantes pedían, para traer harinas, de no ser nobles todos con tasas que ellos decían que no podían mantenerse y que el mismo señor Gobernador ha demostrado, que no pueden sostenerse, puesto que en su propio despacho y en presencia de los señores Inspec-

la Junta su funesta gestión, suprimiendo todas las trabas, para que afluyan las mercancías y no presenciemos espectáculos tan bochornosos como el del pan que estamos disputando.

Es necesario no insistir en los errores y si entre los que han podido evitar el conflicto del pan, dando las garantías pedidas por los comerciantes, hay alguno que lea el presente artículo y recuerda la gestión y su rasgo autoritario, seguramente ha de sentir que él es el culpable de la situación presente.

Estos asuntos son más complejos de lo que suponían los que creían que «dando palos» se sacaba trigo donde no lo había. «Dar palos» cuando se pide pan es peligroso. A veces se cambian las tornas y en vez de «dar palos» se reciben, que es lo que ha pasado en el caso presente.

AMONTILLADO N. P. U. del Duque Almodóvar del Río Gran vino de Jerez. Se ha recibido en el Café Suizo.

NOTICIAS

TOMA DE POSESION

Ha cesado en su cargo el arquitecto Jefe del Catastro Urbano D. Manuel Llorens Díaz posesionándose el señor Albaladejo que había sido nombrado para dicho cargo.

DECOMISOS

Por falta de peso fuero ayer decomisados 19 kilos de pan de la tahona de Juan Barranco, habiéndose enviado a la Tienda Asilo.

Tambien se decomisaron 7 kilos de pescado de varias clases y a varios pescadores por falta de peso y vender a mas elevado precio que el de la tasa.

Además fueron enviados al Parque de Desinfección para su cremación una banasta de besugos y borazos, una caja de raya y otra banasta de pintarrojás.

Esto quiere decir que el señor Fuentes no se duerme, cuando se trata de cumplir con sus obligaciones del Mercado.

Se vende

Madera usada de todas clases, entre ellas puertas y ventanas en buen uso, pertenecientes a las casas derribadas en el barrio de la Chanca.

Precios módicos. Informará don Miguel Oliver contratista de dichas obras. (Chanca.)

LEA V. «EL DIA»

El "bluf" de la ruina alemana

Alemania. que tuvo sobrado dinero para hacer la guerra, no sólo contra los neutrales, que ha conservado intacto su territorio mientras devastaba Bélgica y el Norte de Francia; que sus fábricas y talleres han producido y producen mientras arruinaba los pueblos invadidos, expone al dictarle el Tratado con las indemnizaciones debidas, su pobreza, su miseria y su ruina.

Como si no hiciese con esto surgir la conmiseración de sus vencedores, habla de la imposibilidad de indemnizar los daños causados. Sus gobernantes y su pueblo son altamente olvidadizos. No recuerdan lo que patrocinaba Matras Erzberger en 2 de Septiembre de 1914, cuando creían que la victoria era cuestión de pocos meses. El Gobierno de los Consejos de Baviera, combatiendo a Scheidemann, publicó el informe de Erzberger, en el que fijaba las indemnizaciones que los aliados debían pagar a la Alemania vencedora. Puede compararse lo que exigían con lo que se les obliga a pagar.

Pedía la anexión de Bélgica y el Norte de Francia, de los territorios hasta Sarrobourg y las islas anglo normandas. En lo relativo a las indemnizaciones de guerra las concelaba así:

«Las facultades de pago obligatorio de cada uno de nuestros enemigos, no deben ser únicamente tomadas como base para fijar la tasa de la indemnización a exigir. A los pagos importantísimos inmediatos, deben añadirse contribuciones que se extiendan sobre una larga continuación de años. Las economías que realizarán los vencidos sobre el ejército y flota les permitirán pagar durante mucho tiempo a Alemania importantes indemnizaciones.

En lo que se refiere al importe de estas indemnizaciones, hay que tener en cuenta:

El pago de todos los daños de guerra sobre todo para nuestras provincias de la Prusia oriental; su totalidad no puede ser evaluada no más que aproximadamente.

El pago de todas nuestras deudas de Estado, de las que más del 80 por 100, son debidas a los gastos de las necesidades del ejército, de la flota y de las expediciones coloniales. Crearemos por este medio, en nuestra Hacienda, una reserva de 250 millones que empleamos para aligerar los futuros impuestos y pa-

ra desarrollar aún más nuestra industria.

La creación de un fondo de invalidez de cerca cinco mil millones.

La creación de un fondo para nuevos cables y nuevas estaciones radiotelegráficas y para la institución de una caja imperial destinada a retribuir los servicios excepcionales de los generales vencedores.

Estas cuentas de la lechera no se han realizado. La victoria ha sido para la justicia y no para la agresión. Puede ahora aclamarse Brockdorff Rantzau, acudiendo a la pobreza alemana, cuando Erzberger hacía tan buenas cuentas? Si Alemania hubiera impuesto tales condiciones ¿no puede aceptarlas ahora estando en mejor situación que durante la guerra?

Las lamentaciones ante el hecho de Versalles, son tan inútiles, como soberbios e injustos eran los propósitos de Septiembre de 1914.

La Calle de las Cruces

Sabemos que los vecinos de la calle de las Cruces, van a presentar un escrito al Ayuntamiento, protestando de que se apruebe la petición hecha por la Casa del Pueblo de que a dicha calle se le dé el nombre de «1.º de Mayo».

Nos parece muy lógica la protesta y a ella unimos la nuestra más energética, pues estos caprichos de padrinos oficiales, están convirtiendo las calles de Almería en la lista de un padrón de nombres raros. Ya la calle de «Alfareros», la de «Regocijos» y otras, cuyos nombres debían de haber sido sagrados para los almerienses porque forman parte de la típica personalidad de aquellos barrios, porque tienen un puesto propio en nuestra historia chica y porque guardan para todos los almerienses recuerdos imborrables, fueron rebautizadas por manos alevosadas.

Que el público no está conforme con estas confirmaciones de mal gusto, lo demuestra que nadie todavía llama a dichas calles por el nombre nuevo, ni siquiera para ponerlo en el sobre de una carta.

Estamos seguros de que si a un vecino de la calle de «Regocijos» (nosotros le llamaremos siempre así) le preguntasen por la calle de «Joaquín Ramón García», se quedarían perplejos, como les fuéramos posibles recordar el sitio de la ciudad en que la tal calle se encuentra.

La calle de las Cruces, es la calle más típica de Almería y su nombre la da un carácter

de casticismo que sería un crimen quitarle.

Nos parece muy bien que la Casa del Pueblo desee que haya en Almería una calle que lleve el nombre del día de la fiesta del trabajo; pero no nos parece bien que su ansia popular los arrastre a atacar nuestra propia popularidad.

Pónganle ese nombre a una cualquiera de las calles de Almería: Al Paseo del Principe, al Boulevard, al Parque; no nos importa cual, con tal que no sea a esos sitios reflejos de nuestra popular alma andaluza, y de cuyos nombres todos los amantes del casticismo tenemos un recuerdo grato.

Todas esas calles que se llamaron de «Regocijos» y de «Alfareros», y las que se llaman de «Cadiz», del «Gran Capitan», de Restoy, de las «Cruces», etc. forman un conjunto de extraordinaria belleza popular, y sería una imbecilidad negar que como a nosotros nos afectaron con esos nombres, al encontrárselos cambiados, nos había de causar una impresión deplorable de íntimo desagrado.

Mejor nos parecería, que el nombre «Primer de Mayo» se le diera a la calle de Mariana ya que en ella está enclavado el domicilio de la Casa del Pueblo.

Los obreros almerienses deben estudiar bien este asunto, pues no son ellos los llamados a producir un descontento general en el resto del pueblo.

Hablando con el Gobernador

Ayer encontramos muy satisfecho al señor Gobernador, por el resultado satisfactorio de sus gestiones para traer harina a nuestra ciudad.

Nos dió la noticia de que habían llegado cuatro vagones de harina, que por la tarde llegarían dos más y que en la madrugada de hoy vendrían otros dos.

Según noticias que dimos ayer, el vapor que nos traería el trigo argentino, no pasaría de Málaga, por cuya razón tendríamos necesidad de enviar desde aquí barcos veleros a buscarlo, como medio más rápido de transporte.

El Gobernador, señor Sanchez Domenech, su puso al habla con el ministro de Abastecimientos, consiguiendo de este que el vapor conductor del trigo llegue a nuestro puerto, haciéndolo con la mayor premura.

Así, quizá hoy llegue este a Almería.

Este vapor trae 750 toneladas de trigo, de las cuales quedarán aquí 500, repartiéndose

las demás en los pueblos de la provincia, que constantemente se quejan de la falta de pan.

El Gobernador de Córdoba a quien nuestro Gobernador interesó mucho el envío de harina comunicaba ayer que había facturado dos vagones a su consignación. El señor Sanchez Domenech, requirió por telégrafo a todos los jefes de estación de nuestra línea férrea para que por ningún motivo interrumpieran el paso de estos vagones.

Según dice el ministro de Abastecimientos, el estado de Abastos en España es satisfactorio.

Interrogado por un periodista, el señor Gobernador sobre los disturbios ocurridos en Batares entre patronos y obreros mineros, nos dijo que estos habían declarado la huelga por una cuestión fútil y que como consecuencia los patronos habían parado los trabajos prestando la falta de material.

Servicio telegráfico Vida Cortesana

DICE MAURA

Maura dice que no se debe creer que obedezca a causas políticas el inopinado regreso de Silió.

FIRMA DE UN DECRETO Madrid, 21.—Se ha firmado hoy el decreto de la autonomía universitaria.

LA CUESTIÓN AGRARIA Madrid 21.—Maura cree que el problema agrario andaluz, es un asunto gravísimo de discutir.

LOS TELEGRAFISTAS EN GOBERNACIÓN

Hoy han visitado los telegrafistas madrileños al señor Goicoechea para pedir perdón por la pasada huelga, suplicando la libertad de los detenidos.

Acudieron también para el mismo asunto los telefonistas, negando que la pasada huelga, fuera de protesta contra La Cierva.

A LONDRES Hoy marchó a Londres la ex-reina Amelia.

A ALMERIA Ha salido para Almería el candidato a diputado don Luis Silyela.

Los periódicos «pancistas» le preparan una brillante acogida.

COMENTARIOS Madrid 21.—Se hacen grandes comentarios sobre el texto de una carta que el duque de Bivona ha enviado a Alhucemas.

LOS REGIONALISTAS PROTESTAN Madrid 21.—Cambó y Ventosa han teleografiado a Maura de la censura que el Gobierno

ejerce sobre toda clase de informaciones.

EL TINGLADO DE LA CIERVA Se insiste en que La Cierva lleva un amplio tinglado de farsa a la farsa electoral.

Sobre esto se hacen grandes comentarios.

Extranjero

LAS TROPAS RUMANAS

Viena.—Las tropas rumanas han comenzado la travesía del Theiss, según se dice.

NO SE ENCUENTRA

Londres.—El agregado naval americano que viajaba a bordo de un navio de dicha nacionalidad no se encuentra entre la tripulación que ha desembarcado en esta capital.

FALLECIMIENTO LAMENTABLE

Paris.—Hoy ha fallecido en esta capital, Jorge Atenestre, miembro del Instituto conservador honorario de los museos nacionales, profesor del Colegio de Francia y conservador del museo del conde de Charilly.

El ilustre profesor francés, ha muerto a los 82 años.

PARA RUMANIA

Basilea.—Esta mañana salió el primer tren suizo, que conduce aprovisionamientos para Rumania.

Va escoltado por un destacamento militar suizo.

MUY BIEN HECHO

Estocolmo.—No se ha confirmado la muerte de Joffe, ministro bolchevique. Parece ser que consiguió huir antes de la toma de Viena por los poloneses.

MISIÓN QUE LLEGA

Roma.—Los periódicos de la Capital católica, comunican la llegada a dicha población, de la comisión Ucraniana.

DOS QUE SE ENTIENDEN

Basilea.—Corren rumores de que en Berlín se han entablado negociaciones de paz entre el Soviet ruso y el Estonia, teniendo por intermediarios a los socialistas suecos.

LOS ALEMANES RESPONDEN

Basilea.—De Berlín comunican que el «Berliner Tageblatt» anuncia que la contestación del gobierno alemán a las condiciones de paz impuestas por las naciones aliadas, saldrá hoy para Paris; será entregada el jueves a los representantes de la Entente.

Dicha respuesta está inspirada en el humanitario programa de Wilson.

EL REGRESO DE WILSON

Amberes.—Nos comunican que se espera la llegada del magnífico transatlántico George Washington, a bordo del cual embarcará a primeros de Junio el Presidente de la República norteamericana, en viaje de retorno.

